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Анотація 

Виконано дослідження оптимального поєднання величин динамічного ходу підвіски та її пружних і 

демпфуючих характеристик  
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Розвиток конструкції підвіски автомобілів впродовж останніх двох десятиліть разом із 

зростаючим розповсюдженням активних і напівактивних типів з автоматикою регулювання 

пружин та демпфуючих характеристик, зумовив деталізацію досліджень проблеми 

оптимального поєднання величин динамічного ходу підвіски та її пружних і демпфуючих 

характеристик. У нещодавній фундаментальній праці професорів M. Mitschke, H. Wallentowitz 

Динаміка автотранспорту [1] та у подальших дослідженнях теорії і практики активних підвісок 

професорів P. Fleuren, M. Becker, F. Fruchauf, A. Wielenberg [2-4] та інших, деталізовано 

формування пружних характеристик, як основи плавності руху, та демпфуючих, як основи 

стійкості руху – мінімізації коливань вертикальних навантажень у контакті шини з опорною 

поверхнею. Для механічних підвісок жорсткість СП та коефіцієнт демпфування ka практично є 

сталими і очевидно, що компромісний оптимум їхнього поєднання є змінним, залежно від 

завантаження автомобіля і висот мікропрофілю дороги в умовах бездоріжжя. Як приклад на 

рис. представлено так звану діаграму конфлікту механічної (пружинної) підвіски бойової 

колісної машини DINGO на шасі Unimag U 5000 для спорядженої та бойової маси при русі зі 

швидкістю 60 км/год  твердою ґрунтовою дорогою з висотами нерівностей у межах 80 мм [4]. 

 

 
 

Рис. Діаграма конфлікту «комфорт-безпека» для механічної підвіски DINGO (Unimag U 5000) на ґрунтовій дорозі за 
даними (A. Wielenberg) 

 

 



Тут а – вертикальні прискорення підресорених мас, k – коефіцієнт зміни вертикальних 

навантажень на колесо відносно статичного значення. Для існуючої конструкції підвіски 

зазначено де 1 – це рух порожньої машини з водієм, а 2 – рух номінально завантаженого 

автомобіля. Амплітуда коливань непідресорених мас (динамічний хід підвіски) у варіанті 1 – 

77 мм, у варіанті 2 – 82 мм, тобто для відносно типової ґрунтової дороги необхідний повний хід 

підвіски – склав 176 мм при збереженні умови уникнення так званого пробою і передачі 

недопустимих навантажень на екіпаж. Точка А відповідає зоні мінімальних коливань 

навантажень у зоні контакту шини з дорогою, тобто максимально вимогам безпеки – стійкості 

руху, а точка В – зоні мінімальних коливань підресорених мас – плавності руху. Тобто 

найкращій для умов руху пружній характеристиці підвіски – крива АВ і є бажаною 

характеристикою підвіски (де А і В практично ніколи не співпадають), досягнення якої однак 

вимагає вже активної підвіски з автоматикою регулювання СП і ka. Фіксовані значення ka і СП, 

що характерні для механічних, пасивних підвісок, досить далекі від зони АВ (рис) з різними 

ступенями наближеності залежно від типу, стану дороги та швидкості руху. Очевидно. що для 

доріг з твердим покриттям та в умовах бездоріжжя раціональні з умов плавності та стійкості 

руху значення СП і ka будуть суттєво відрізнятись. 
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Abstract 

The study of the optimal combination of the values of the dynamic stroke of the suspension and its elastic and 

damping characteristics 
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